



宁波累计报告确诊病例23例、无症状感染者7例 明天将对镇海区开展第三轮全员核酸检测

本报讯(记者何峰 沈孙晖 成良田)昨晚,我市召开新闻发布会,通报镇海区疫情相关情况。自12月6日以来,截至12月10日18时,全市累计报告本土确诊病例23例、无症状感染者7例,目前均在定点医院开展隔离治疗,相关涉疫场所均已按疫情防控规定,严格开展分类管控和环境消杀等工作。

12月9日零时至10日18时,新增感染者13例,其中7例与镇海生命阳光艾灸养护中心相关联。从新增来源看,5例为集中隔离点发现,1例为居家隔离发现,7例为管控区例行筛查发现。截至目前,所有新增阳性感染者均为在蛟川街道或隔离点内主动筛查发现,说明采取的防控区域划分是科学精准的,有效切断了病毒传播链条。

镇海区这次疫情有三个主要特点

传播链条比较清晰 呈现场所聚集性 感染者症状总体较轻

本报讯(记者何峰 沈孙晖 成良田)昨天晚上,宁波举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。会上,媒体记者就个人防护、一线防控力量调配、如何加强外防输入等进行提问。市政府副秘书长、办公厅主任、市疫情防控办常务副主任王仁元,镇海区副区长刘立群,市疾控中心副主任、主任医师易波出席新闻发布会并回答记者提问。

问题一、9日在省府新闻发布会上,王仁元主任介绍了镇海区这次疫情的主要特点。针对疫情传播特点,在个人防护方面有哪些好的意见建议?

市疾控中心副主任、主任医师易波:镇海区这次疫情,表现出传播链条比较清晰、呈场所聚集性和感染者症状总体较轻等三个主要特点。针对这三个特点,我就加强个人防护简要提几点建议。

针对“疫情传播链条比较清晰”这一特点。根据流行病学溯源调查,从首发病例11月22日到省外暴露感染至今,至少已传播了4代感染者。首发病例首先在家庭内传播,由家庭成员传给同事,再由其同事通过生命阳光艾灸养护中心造成多人感染,然后由该中心的感染者在家庭内、社区内引起续发感染。目前,疫情在镇海本地传播路径清晰,所有感染者的活动轨迹明确。针对上述情况,提醒市民曾经去过蛟川街道临江小区、风景九园小区、沿江村、虹桥小区、五里牌村、壹品君园小区和生命阳光艾灸养护中心等病例活动和活动场所的,要积极主动向社区报告。

针对“呈现场所聚集性”这一特点。包括家庭聚集性和场所聚集性,目前共涉及6起家庭聚集性疫情,36%的感染者曾经去过生命阳光艾灸养护中心。因此建议市民近期不要前往人员密集的室内场所,减少不必要的外出,外出一定要佩戴好口罩,外出回到家时做好手卫生。

镇海区17-25病例活动轨迹公布

自12月5日以来,截至12月9日3时,宁波累计报告确诊病例10例、无症状感染者15例。现将17-25病例的活动轨迹公布如下:

病例17:杨某某,男,55岁,无症状感染者

12月5日7时许,在慈溪慈东大道388号做除锈吹干;18时30分返回蛟川街道壹品君园小区家中。

12月6日7时许起,在江北区夏家村振甬路181号做包装工;21时下班至镇海区蛟川街道保亿风景九园采样,后立即返回壹品君园小区家中。

12月7日在家,晚上在壹品君园采样。

12月8日在家,上午在壹品君园采样。

病例18:罗某某,女,61岁,确诊病例(轻型)

12月1日至5日每天早餐后7时至8时许步行往返生命阳光艾灸养护中心;其余时间在蛟川街道风景九园小区家中。

12月6日在家,晚上在保亿生活广场采样。

12月7日在家,下午在保亿生活广场采样。

病例19:张某某,女,14岁,无症状感染者

12月4日早餐在蛟川街道临江小区内买包子,后乘坐387路公交车到庄市公交车站;15时放学后步行至蛟川书院艺术楼考试,艺术

12月9日,镇海区除蛟川街道外开展了第二轮全员核酸检测,共采样442479人份,检测结果均为阴性,目前从镇海区两轮全员核酸检测的情况看,除蛟川街道外,没有发现新的感染者,有效阻止了镇海疫情外溢。

截至12月10日17时,全市累计排查密接人员1666人,排查次密接人员4372人,一般接触人员93564人,各区县(市)均按要求严格落实管控措施。

下一步,我市将认真贯彻省委、省政府部署要求,继续抓好当前疫情处置工作,坚决打赢这场疫情防控遭遇战、阻击战。

一是有序开展核酸检测。核酸检测是早发现传染源的重要手段,按照“应检尽检、不漏一人”的要求,继续开展大规模核酸检测,确保第一时间

发现传染源、控制传染源。10日上午7时起,已开展蛟川街道第三轮全员核酸检测。截至10日晚10时,共采样133968人份,已出报告133595人份,检出阳性感染者6例。11日将对密接、次密接及封控区内的重点人员开展核酸检测,12日将对镇海区开展第三轮全员核酸检测。

二是迅速做好流调溯源。强化“源头查控+硬核隔离+精密智控”机制,充分发挥公安、卫健、大数据等部门协同作用,第一时间对新增阳性感染者开展流行病学调查和溯源工作,快速、精准追踪判定密接、次密接者和风险人群,严格落实管控措施,做到“应隔尽隔、应管尽管”,确保第一时间切断传播途径。

三是进一步做好重点区域人员管理和服务。继续严格落实Ⅰ级应

急响应,以镇海区为重中之重,分级落实精准的社会面管控措施,确保本地疫情不外溢,外地疫情不输入。同时,将做好精细管理和服务保障工作,调用全市资源,配备足够的集中隔离观察场所和物资用品,做好重点区域生活必需品和基本医疗用品的调运配送,确保老百姓基本生活不受影响。

四是强化各方联动,众志成城。疫情防控需要全社会共同努力,我市将继续组织医护人员、公安干警等专业人士,广泛发动社会各方力量,构筑起联防联控、群防群治的严密防线。请广大市民支持配合做好疫情防控工作,当好自身健康的第一责任人,保持良好的个人卫生习惯,减少人员流动和聚集,齐心协力打赢这场疫情遭遇战、阻击战。

健委、省疾控中心派出170余人核酸检测和流调专家队伍支援宁波。这些力量,都已经有序安排到采样检测、流调溯源、病例救治、场站防控、区域封控、治安维护等具体岗位上。这些天,大家坚守一线、连续作战,熬红了眼睛,沙哑了嗓音,与时间赛跑,与病毒较量,在关键岗位发挥了关键作用,为我们迅速稳住疫情作出了重要贡献。

下一步,我们将结合疫情防控形势需要,继续加强基层防控力量,对一线医务工作者、疾控工作人员、公安干警、基层干部、志愿者等给予更多人文关怀,全面做好后勤保障,确保大家能够劳逸结合,更好投入这场疫情防控仗。

问题三、10日早上省内其他地区通报的新增病例活动轨迹,其中个别也有到过我市,请问我们在加强外防输入方面采取了哪些防控措施?

市疾控中心副主任、主任医师易波:当前,宁波各区县(市)在全力做好防止镇海区疫情外溢的同时,也在全力做好其他城市疫情的外防输入工作,我们织密织牢全市防控网络,在收到外市的协查函后,疾控、公安、大数据局紧密协同作战,迅速将协查名单追踪到位、管控到位、采样到位、检测到位。

目前我市收到市外疫情要求协查涉及在宁波市的密切接触者35人、次密切接触者102人,均按规定全部实行隔离管控和日常核酸筛查,当前检测均阴性。

问题四、镇海区实施临时封闭管理已进入第四天,请问镇海居民的生活物资后继续供应有保障吗?对特殊群体是如何提供暖心服务的?

镇海区副区长刘立群:“民以食为天”,生活物资保障的重要性不言而喻。管控措施加强后,我区及时调整应急保供方案,加大物资储备数量,目前全区生活物资充裕。截至12月9日,全区规上超市储备大米达到179.4吨,食用油172.9吨,猪肉21.5吨,蔬菜65.1吨,方便面10万

袋(桶),瓶装水9万瓶,并在实时更新储备。为了全力保障镇海居民特别是封控区居民的生活物资需求,我们主要采取了三方面措施:

第一,实施生活物资的分类保障。对于封控区内的居民家庭,我区采取统一组织上门配送,原则上向每户家庭每天配送一份可满足三口之家餐饮所需的生鲜套餐,定时配送套餐量达2.98万份。其他区域原则上每户家庭两天可指派一名家庭成员外出采购生活物资。值得一提的是,为进一步加强对封控区内的物资保障工作,我区将于明日,也就是11日起,在封控区周边部署专供封控区的物资供应保障基地,大大缩短配送时间和路径。

第二,进一步增加供给的保障能力。市委市政府高度重视我区的物资储备工作,帮助我们统筹协调生活物资的筹措、运输、供应,集全市之力帮助镇海居民共克时艰。为畅通运输物流渠道,我区也实施了“接驳保供”方案,按照接驳点换人不换车、接驳路径内全封闭、区内可换车、全程防护不下车、运输车辆及时消杀等要求,在不增加区外疫情风险的前提下,有序开展区内保供运输。同时,将三江超市、小6买菜等重点保供单位纳入白名单,对其运送生活物资的车辆按相关规定给予放行。

第三,对弱势群体采取“有温度”的保障举措。对于一些特殊群体,针对性地采取一些暖心举措,如招宝山街道的“车轮食堂”,在做好疫情防控的基础上为老年人提供上门送餐服务,解决老年人的日常就餐难题。下一步,我区也将继续关注梳理各个渠道反映上来的如“慢性病药配送”“燃气充装”等个性化问题,不断提供更多的便民化服务。

接下来,我们会加强对全区生活物资保障动态、运输通道、物资价格的实时监测,根据具体情况进行实时调度,使各类物资得到充分保障,让广大居民放心。

12月4日骑电动自行车往返于蛟川街道沿江村的家中和招宝山街道后大街韩氏九瘦国际专业减肥中心;20时许至渡驾桥浴池洗澡,随后返回家中未外出。

12月5日骑电动自行车上下班,后无外出。

12月6日骑电动自行车上下班;17时在封控区内采样。

12月7日20时许骑电动自行车去蛟川街道虹桥小区母亲家过夜。

12月8日7时在封控区内采样,其余时间在父母家未外出。

病例22:陈某某,女,70岁,确诊病例(轻型)

12月4日7时许去蛟川街道五里牌菜市场买菜,买菜后回家;18时去五里牌村村委会旁边广场舞跳舞,后回家。

12月5日7时至8时许在生命阳光艾灸养护中心;14时许在五里牌站乘541路公交车去姐姐家;15时许在中医医院乘390路公交车到镇海中医院,随后乘390路公交车到蛟川街道沿江村的家中。

12月6日至7日居家未外出。

12月8日17时许采样。

病例23:卢某某,女,49岁,确诊病例(轻型)

12月4日8时许步行前往蛟川街道五里牌菜市场;8时半至9时半步行往返生命阳光艾灸养护中心;其余时间在蛟川街道虹桥小区的家中。

12月5日8时半至9时半步行往返生命阳光艾灸养护中心;其余时间在居家。

12月6日至7日均居家未外出。

12月8日9时在虹桥小区采样后返回家中,未外出。

病例24:范某某,女,21岁,无症状感染者

12月4日至6日(白天)每日早上在蛟川街道虹桥小区家中吃早饭;6时30分左右骑电动自行车出门前往镇海区庄市街道同德路29号布厂工作;11时下班后去布厂附近兰州拉面店吃饭;12时30分返回布厂继续工作;16时下班后去沿江村女儿家吃晚饭,后返回家中未外出。

12月5日晚在女儿出租屋里吃完晚饭后,陪同妻子去福上福超市购物,后回家未外出。

12月6日22时在虹桥小区采样点做核酸采样。

12月7日居家,傍晚下楼做核酸检测,做完前往侄子家吃饭(侄子家中无人),后回家未外出。

12月8日白天居家未外出,傍晚下楼采样,后回家未外出。

(据市防控办)



慈溪匡堰农贸市场出现哄抢现象? 不实!

本报讯 昨天上午,抖音网友发布一则视频,慈溪市匡堰农贸市场正在出现抢购风潮,画面上配有“一批一批疯狂抢购,通知明天菜市场停业”等文字,引发了不少慈溪网友担忧和猜想。

实际情况如何?经匡堰镇核实,因疫情防控原因,匡堰高家村五大弄老街临时交易点(原匡堰农贸市场)今天起暂时关闭,匡堰高家农贸市场(距临时交易点约850米)正常营业中。该交易点昨天早市秩序正常,视频中的画面也是该交易点正常经营的画面,并不存在“一批一批疯狂抢”等情况。

日前,慈溪市生活物资渠道畅通,物资供应充足,价格稳定,请广大市民切勿盲目轻信网络谣言。同时呼吁广大市民,如发现哄抬物价、囤积居奇的现象,请踊跃如实举报。



“江北方舱医院医生两次检出阳性”? 谣言!

本报讯 近日网传的“江北方舱医院医生两次检出阳性”为谣言。截至目前,本轮疫情江北区没有发现确诊新冠病例和无症状感染者。关于新冠疫情相关信息均会通过权威渠道发布,江北区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室请大家不造谣、不信谣、不传谣。

同心同行 战“疫”有我 我市统一战线助力打赢疫情防控战

本报讯(记者何峰)“全市统一战线各领域要聚集资源和力量,发挥好‘有号召,就有响应’的优良传统,积极作为,全力投入到疫情防控的战斗中去。”12月7日,市委统战部动员号召全市统一战线为打赢疫情遭遇战、阻击战积极作出统战贡献。

闻令而动,迅速响应。疫情发生后,市委统战部即要求各地民主党派、全市性宗教团体立即下发紧急通知对辖区内的宗教和民间信仰活动场所实施“双暂停”,在第一时间成立5个疫情防控检查组,确保疫情期间全市宗教和民间信仰活动场所、人员安全。

全市各地统战部门迅速进入战“疫”状态,在筑牢疫情防控宗教领域防线的同时,派出精干力量,协助社区开展防控工作。

同心同行,战“疫”有我。我市各民主党派成员、民营经济人士、新的社会阶层人士、民族宗教界人士和港澳台海外“宁波帮”人士也迅速行动起来。

镇海医卫界的统战成员披星戴月出征。“疫情就是命令,防控就是责任,只要能筑筑坚固的疫情防线,再苦再累都是值得的。”民革党员、镇海区龙赛医院副院长柳辉高说。12月6日,农工党党员、宁波市第七

严格查验 守好卡口



前天下午,在江北交警指挥下,一辆辆装载着各种防疫物资的车辆,正有序进入铸锋路与通园路路口的接驳点。自镇海区发生疫情以来,我市公安交警部门闻令而动,迅速开展疫情防控各项工作,在30个封控卡口24小时值守,落实各项管控措施和配套工作任务,保证防疫检疫、医疗物资、生活物资车辆顺利通行。图为交警在九龙大道与铸锋路路口查验卡口。(严龙 陆明光 摄)